

巴以冲突范围正在扩大

以军对黎巴嫩南部多个目标发起打击

黎巴嫩真主党9日发表声明说,以色列对黎巴嫩南部的袭击已造成3名真主党成员死亡。以色列方面同日称,有巴勒斯坦武装人员试图自黎巴嫩发起针对以色列的越境袭击,以方打死多名武装人员,以军一名军官在冲突中死亡。

两名黎巴嫩安全部门人士则告诉路透社,以军袭击造成5名真主党成员死亡。

黎巴嫩真主党与以军2006年7月至8月爆发大规模冲突,以军攻入黎巴嫩,黎方1200多人死亡,以方160多人死亡。此后,黎巴嫩真主党与以军偶有交火,但未发生大规模冲突。据路透社报道,黎以边境冲突预示巴以新一轮冲突范围正在扩大。

以军9日对黎巴嫩南部地区多个目标发起打击,以报复巴勒斯坦武装人员试图从黎巴嫩发起越境袭击。以军地面部队在直升机支援下打死多名武装人员,以方一名中校军衔副指挥官在交火中身亡。以色列军方暂未发布详细信息。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)宣布当天实施渗透袭击。

黎巴嫩真主党8日表示,为声援哈马斯和巴勒斯坦人民,其军事组织“黎巴嫩伊斯兰抵抗组织”向以军阵地发射火箭弹和炮弹。以军则以重型火炮还击。

鉴于地区局势骤然紧张,住在黎巴嫩南部地区的一些民众纷纷离家避难。据黎巴嫩媒体报道,靠近黎以边境的一些道路出现拥堵,当地学校已经停课。

法国驻黎巴嫩领事机构呼吁法国公民暂时推迟前往黎巴嫩南部。英国称地区局势紧张并可能进一步升级。

以境内发现1500具哈马斯武装人员尸体

以色列国防军发言人10日说,在以境内发现了1500具巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员的尸体。自9日晚间以来,没有发现哈马斯武装人员进入以色列,但其继续向以渗透的可能性仍然存在。

就以军说法,目前巴勒斯坦方面尚无相关表态。

以色列国防军自8日起持续公布本轮冲突以来死亡的以色列士兵姓名。据10日早间以军发布的声明,死亡的以军士兵已达123人。

以色列多家媒体10日报道说,以警方称其下属相关网络部门冻结了哈马斯的加密货币账户。以警方表示,本轮冲突爆发以来,哈马斯一直在利用社交媒体筹集资金,以警方正与以国防部及情报机构合作,努力关闭哈马斯正使用的加密货币渠道。

报道还说,以色列政府已批准征召36万名预备役军人。以空军将派遣飞机前往欧洲等地,为试图回国的预备役以色列人提供运输服务。

另据以媒体9日晚报道,本轮冲突已造成900多名以色列人丧生。

以媒体10日说,自7日本轮冲突爆发以来,以色列已击中加沙地带1707个目标,其中包括475个火箭系统、73个指挥中心、23个战略基础设施地点和22个地下目标。



哈马斯称军事行动已实现目标 对任何调解或对话持开放态度

综合新华社驻外记者报道:据以色列和巴勒斯坦医疗机构公布的最新消息,巴以新一轮冲突爆发以来,已造成约1700人死亡、6800多人受伤。以色列国防军10日说,以军空袭打死两名哈马斯高级官员。

以色列国防军10日下午发表声明说,以军飞机夜间分别对加沙地带哈马斯经济部长乔德·阿布·什马拉赫和哈马斯政治局高级成员扎查里亚·阿布·马马尔实施了打击。哈马斯消息人士10日证实,两名哈马斯高级官员当天被以色列军队空袭打死。

巴勒斯坦卫生部10日说,巴以新一轮冲突爆发以来,以色列已经在加沙地带和约旦河西岸

打死788名巴勒斯坦人,另有4100人受伤。以色列媒体9日晚报道,冲突已造成900多名以色列人丧生。以色列卫生部消息说,以全国各大医院接收的受伤者人数升至2741人。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突。冲突目前仍在持续。哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克9日晚在接受卡塔尔半岛电视台直播连线采访时说,哈马斯此次军事行动已“实现目标”,对任何调解或对话持开放态度。他还表示,哈马斯目前控制着数十名不同国籍的人员,但目前谈论换俘协议“为时过早”。

黎巴嫩真主党9日发表声明

说,真主党当晚用导弹和迫击炮弹袭击了以色列北部黎以边境附近的以军军营,以报复以色列当天在黎巴嫩南部的袭击造成真主党数名成员丧生。

据黎巴嫩当地媒体报道,巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)下属的圣城旅9日声称对向以色列军队在黎巴嫩与巴勒斯坦被占领土边境发动的袭击负责。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提9日强调维护黎南部和黎以边境“蓝线”沿线稳定与安全的重要性。米卡提在黎部长会议发表的声明中说,黎政府的首要任务是维护黎南部的安全与稳定,保持“蓝线”的和平,停止以色列对黎巴嫩主权的侵犯。

白宫证实 美国援助以色列军需“已在路上”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列爆发新一轮冲突后,美国如何向以色列提供军事支持备受关注。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比9日证实,美方军事援助“已经在路上”。

哈马斯武装人员本月7日突袭以色列境内军民目标,导致重大人员伤亡。以军随后对加沙地带实施多轮空袭。

继美国国防部长劳埃德·奥斯汀宣布美方已在东地中海部署“福特”号航母打击群以加强美军在地中海地区“威慑”力量后,柯比证实,美方提供的第一批军事援助“已经在运往以色列的路上”。

美联社援引柯比的话说,美方预计随着弹药持续消耗,以方会提出“新的安全援助要求”,美方对此将“尽力、尽快”满足。另据路透社报道,美国提供的第一批安全援助物资将于数天后抵达以色列。

一名不愿公开姓名的美国国防部官员告诉路透社,美国此次向以色列提供了大量防空装备和弹药。按照这名官员说法,拜登政府还在核查美军库存并与军工企业沟通,以确保对以色列的军事支持。

柯比承诺美国与以色列“共进退”,但强调美国无意调动地面部队介入冲突。

美联社注意到,尽管美国军方最近提高155毫米口径炮弹等重要军需产能,但相关生产线仍未能全速运转。美联社评论,鉴于乌克兰同样急需美国军事援助,美方能否向以方快速提供弹药引发关注。

对此,白宫表态谨慎。据美

联社报道,拜登政府恐将不得不面临援乌还是援以的选择,而此前援乌议题已在国会触发共和党极端保守派强烈反对,并成为导致共和党籍众议长凯文·麦卡锡遭罢免的原因之一。

美国陆军部长克里斯蒂娜·沃穆思9日在首都华盛顿出席一场会议时呼吁国会尽快通过相关拨款法案,以同时向以色列和乌克兰提供各自急需的武器弹药。她说:“我们需要国会提供更多支持。”

眼下,美国国会众议院因议长被罢免而难以推动对以援助议题;参议院则正值休会,定于下周复会。

就美国政府在巴以冲突中的作用,华盛顿近东政策研究所研究员戴维·马科夫斯基说,美方并未敦促双方克制,而是“为以色列提供一切所需”。法新社评论,美方再次扮演了以色列“明确支持者”的角色。

以色列目前已全面封锁加沙地带,切断加沙地带水电供应。以方此举令联合国担忧加沙地带人道主义危机加剧。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯敦促各方允许联合国向加沙地带提供人道主义援助。

本文图均据新华社



在以色列北部靠近黎巴嫩的边境区域拍摄的以色列军用车辆。